

Красное Знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

Освоена
в 1935 году

№ 61 (4678)

ВТОРНИК, 20 мая 1980 года

Цена 2 коп.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Бюро обкома КПСС, исполком областного Совета народных депутатов, президиум областного совета профессиональных союзов и бюро обкома ВЛКСМ подвели итоги областного социалистического соревнования среди предприятий, колхозов, совхозов и организаций за достойную встречу 110-ой годовщины со дня рождения В. И. Ленина.

По Промышленновскому району среди соревновавшихся трудовых коллективов области победителем признан колхоз «Ударник полей».

БЮРО
РАЙКОМА КПСС

РАЙСПОЛКОМ

РАЙКОМ
ПРОФСОЮЗА

БЮРО
РАЙКОМА ВЛКСМ

Коллективы — победители социалистического соревнования в честь 110-ой годовщины со дня рождения В. И. Ленина занесены в областную Книгу почета «Летопись борьбы трудящихся Кузбасса за коммунизм».

Поздравляем тружеников колхоза «Ударник полей» с большой победой в областном соревновании! Желаем коллективу-победителю новых трудовых достижений по выполнению планов и социалистических обязательств завершающего года и пятилетки в целом!

ПО-КОМСОМОЛЬСКИ

На тракторе ДТ-75 комсомольца Сергея Поняева с фермы № 2 развезается красный вымпел. Он ему только что вручен за достижение высокой выработки на посевной за последнюю пятидневку. Сергей подготовил почву к посеву на площади 536 га, перекрыв норму на 128 процентов.

Отлично трудятся сейчас на полях многие молодые хлеборобы совхоза «Заря». В социалистическом соревновании они стремятся не уступить старшим. Вот еще результаты пятидневки, говорящие сами за себя. Виктор Тишин заборонил поле на 337 га — 160 процентов к заданию. Александр

Шмидт произвел лущение на 204 га — 145 процентов.

Александр Курочкин пятидневную норму посева ячменя перевыполнил на 47 процентов, Федор Новожилов трехдневную — на 142.

В честь молодых передовиков соревнования выпущены «молнии», рассказывающие об их успехах.

«Комсомольский прожектор» хозяйства провел шестнадцатого мая рейд по проверке качества работы хлеборобов. Претензий к ним нет.

В. СКУДАРНОВ,
секретарь комитета комсомола совхоза «Заря».

Кооператоры — хлеборобам

Недавно райпо выделена новая автолавка. Ездить на ней доверено передовому шоферу, одному из старейших кооператоров Н. В. Долбне.

Сейчас Николай Васильевич, шофер-продавец, ежедневно выезжает в хозяйства. Он обслуживает участников весенне-посевной кампании. Прямо на поля доставляет им товары первой необходимости, спецодежду, библиотечки для механизаторов. Каждый рейс согласовывается с руководителями колхозов и совхозов.

Кооператоры соревнуются за лучшее обслуживание хлеборобов на севе. Уже не раз побывали с товарами на полях и фермах плотниковские продавцы С. А. Шмальц, Л. Щербачева, Л. Маслоковская, заведующая магазином № 100 в Промышленной П. А. Ли. Ак-

тивность работников прилавка по торговле на посевной будет учитываться при подведении итогов соревнования за квартал.

Руководители и специалисты райпо нацеливают кооператоров на то, чтобы они сейчас заботу о хлеборобах ставили на первое место. Установлены более удобные для участников посевной часы работы столовых и магазинов. Только Промышленновский хлебокомбинат увеличил ежедневную выпечку хлеба на 3 тонны. Важно только, чтобы исполкомы сельсоветов контролировали норму продажи его населению, потому что иные жители скармливают хлеб скоту.

М. СУХОДЕЕВА,
заместитель председателя райпо.

Агитколлектив в районе

В связи с проведением весенне-полевой кампании в нашем районе находится агитколлектив обкома партии во главе с руководителем А. Д. Степанюком. В его составе — лектор Прокопьевского горкома КПСС И. Г. Ярошенко, который уже выступил перед селянами в «Ленинском пути», на заводе

«Спецмашдеталь» и в других местах. Агитбригада ДК имени Маяковского Рудничного района г. Прокопьевска дает концерты селянам.

Агитколлектив побывал в совхозе «Калининский», колхозах им. Ленина, «Ударник полей».

(Наш корр.)



По представлению парткома, дирекции, профкома за ударный труд на весеннем севе на районную Доску почета заносится:

От совхоза «Вагановский»

Звено в составе тракториста на К-701 коммуниста Мурашкина Александра Александровича (звеньевой), сельщиков Совцова Бориса Петровича и Пинигина Анатолия Ивановича. На сепе из 4-х сеялок СЗП-3,6 ежедневно засевают зерновыми по 85 гектаров, что составляет 190 процентов к сменному заданию.

Член КПСС Журавлев Григорий Павлович, механизатор. На тракторе ДТ-75 на предпосевной обработке почвы пятнадцатидневное задание выполнил на 168 процентов.

ОБЗОР ПОЛЕВЫХ РАБОТ

Колхозы и совхозы района на 19 мая посеяли зерновые на 32524 гектарах — 37,5 процента к плану. Наибольшая площадь занята под ячменем — 18861 гектар. Это более 64 процентов отведенной пашни. Колхозы «Труд», им. Чкалова уже выполнили план по размещению фуражной яровой культуры. Вблизи к этому колхозы «Заветы Ильича», «Путь к коммунизму».

Только три хозяйства заняты посадкой картофеля. Колхоз «Ударник полей» уже высадил клубни на 40 гектарах. Поло-

вину намеченного посадили «второго хлеба» в колхозе им. Ленина. Совхоз «Краснинский» разместил картофель на 31 гектаре. Ему осталось еще посадить его 9 гектаров.

Колхоз «Гигант» посеял корнеплоды на 50 гектарах, им. Ленина — на 20 гектарах. Они уже выполнили намеченную программу.

Хозяйства района продолжают поливать многолетние травы. Всего орошено 239 гектаров. Из них в колхозе им. Мишурина — 80 га и совхозе «Вагановский» — 72 га.

Севу — шемпы и качество!



НА ВООРУЖЕНИЕ — ГРЕБНЕВОЙ СПОСОБ

Валерий Степанович Трифонов не первый год сажает картофель в колхозе «Ударник полей». Он имеет большой опыт возделывания этой культуры. Нынче механизатор второго класса возглавляет звено. Вторую сажалку ведет Михаил Николаевич Фомных, который первый год управляет ею. Павел Васильевич Черкашев в прошлом году работал на картофелеуборочном комбайне. Нынче его назначили сажальщиком. На втором агрегате работает Владимир Петрович Зубрилкин.

Быстро доставляют семена шоферы Сергей Александрович Волков и Павел Зиновьев. Они нарастили кузова у своих машин. С помощью самосвалов водители загружают ящики сажалок.

Надо отметить хорошее качество клубней. Семена нынче сохранились хорошо. Этому способствовало и то, что летом прошлого года в период роста растения обрабатывали ядохимикатом цинеб. В период хранения за семенами был организован надлежащий уход. Регу-



лярно заведующий складом включал калорифер для продувки клубней подогретым воздухом. В хранилище поддерживалась нормальная температура.

Земледельцы колхоза «Ударник полей» не первый год на вооружение берут гребневой способ. Он дает возможность получать высокие и стабильные урожаи. Так, за два последних года средний сбор клубней составил 120 центнеров на круг. В этом году нарезку гребней ведут братья Александр Ильич и Алексей Ильич Назаренко. Одновременно при работе культиватора вносятся минеральные удобрения.

Основное внимание уделяется качеству посадки. На один погонный метр укладываются в почву 6—7 клубней на глубину 10—12 сантиметров.

Семена предварительно калибруются на сортировальном пункте. Здесь же клубни подвергаются механической резке.

Все работы выполняются четко, слаженно. Этому способствует полная механизация всего технологического процесса. Погрузка семян в хранилище производится грейферным погрузчиком. Механизаторам предстоит посадить картофель на 200 гектарах. На эту площадь полностью хватит семян. Перед посадкой внесли по 3 центнера калийных удобрений в расчете на один гектар. Заложена хорошая основа для получения высокого урожая картофеля в этом году.

В. ИВАНОВ.

НА СНИМКАХ: М. Н. Фомных и В. С. Трифонов; сажалки в работе.

Фото И. Васькина.

В ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

УКРЕПЛЯТЬ КОРМОВУЮ БАЗУ

Исполком районного Совета обращает внимание правлений народных депутатов рассмотрев вопрос «Об организаторской работе Тарасовского сельского Совета по выполнению постановления бюро райкома КПСС и райисполкома «О мерах по дальнейшему укреплению кормовой базы в колхозах и совхозах района».

Заслушав информации председателей колхоза «Гигант» — Щетинина В. П., колхоза им. Мичурина — тов. Баклыкова В. Д., исполкома Тарасовского сельского Совета — тов. Агафонова Ф. Н., райисполком отметил, что правления обих хозяйств прилагают усилия к выполнению задач по дальнейшему укреплению кормовой базы для животноводства. Принимают меры для значительного увеличения производства и заготовок высококачественных грубых и сочных кормов.

Однако на протяжении завершенной пятилетки ежегодные показатели заготовки грубых и сочных кормов были нестабильными. Например, в прошлом году в колхозе «Гигант» в пересчете на условную голову планировалось заготовить 30,3 центнера кормовых единиц, фактически же заготовлено 26,7 центнера. В колхозе им. Мичурина соответственно 42,9 и 33,3 центнера кормовых единиц.

В 1979 году как в колхозе «Гигант», так и в колхозе им. Мичурина не выполнен план производства грубых кормов. В первом хозяйстве при плане 6500 тонн поставлено 5655 тонн, во втором при плане 4540 тонн — 2854 тонны.

Оба хозяйства не справились с заданием по заготовке сочных кормов. В колхозе «Гигант» недополучено силоса 10 тысяч тонн, а в колхозе им. Мичурина — 5 тыс. тонн.

Чтобы выполнить планы по продаже государству мяса и молока в последнем году пятилетки, правления обих хозяйств прилагают все силы для обеспечения животноводства сеном, сенажом, силосом, корнеплодами, соломой. В колхозе «Гигант» создан специальный цех для кормопроизводства, кормоприготовления и скормливания грубых и сочных кормов скоту. В колхозе им. Мичурина созданы звенья и комплексы по производству и заготовке всех видов кормов.

В хозяйствах разрабатываются условия социалистического соревнования на заготовку кормов, меры морального и материального поощрения за качество кормов и сроки выполнения работ. Устанавливается повышенная оплата труда в размерах, предусмотренных соответствующими постановлениями партии и правительства при условии получения кормов не ниже I и II класса. С этой целью заканчивается ремонт техники для кормопроизводства, дождевальная техника и установок, насосных станций. Колхоз «Гигант» полностью обеспечил семя семенами многолетних трав для улучшения кормовых угодий.

Исполком Тарасовского сельского Совета в период постоянного контроля вопроса кормопроизводства в колхозах «Гигант» и им. Мичурина осуществляет связь с правлениями колхозов по созданию в хозяйствах прочной кормовой базы в соответствии с постановлением бюро райкома КПСС и райисполкома. Важная роль в решении этих вопросов придается депутатским постам, созданным на фермах обих колхозов.

Исполком сельского Совета

Белорусская ССР. Успешно трудится коллектив производственного объединения «Минский тракторный завод имени В. И. Ленина». С начала года предприятие отправило труженикам села около 23 тысяч тракторов «Беларусь». К весенней посевной дополнительно выпущено запасных частей на 356 тысяч рублей.

НА СНИМКЕ: на отгрузочной площадке завода. (Фотохроника ТАСС).



БЕСПОКОЙНАЯ ПАМЯТЬ

В ПЕРВОЕ время после Великой Отечественной войны ветретить и послушать бывшего фронтовика, еще не снявшего гимнастерку, считалось событием немалым.

Как-то весной 1946 года, в канун праздника Победы, П. Г. Андрейчиков, вернувшись в родные сибирские места с войны, пригласили в Васьковскую школу на торжественный вечер.

В переполненном подвальном помещении, где находилась пионерская комната, яблоку негде было упасть. Перед Петром Григорьевичем сидели на скамейках и стояли ребята-тишки. И в каком виде: ветах, с многочисленными заплатками одежки, стоптанная, прохудившаяся, не по ноге обувь.

И ему подумалось тогда: «Да, вот оно, еще одно лицо войны. Она и в тылу никого не пощадила, даже этих детей».

А ребята с жадностью слушали вчерашнего фронтовика, у которого шинель еще пахла порохом. Они задали ему уйму вопросов. Именно тогда он понял: дети хотят и должны как можно больше знать о героизме их отцов, братьев, матерей в годы войны.

С этой незабываемой встречи все больше крепло в нем желание рассказывать юному поколению о том, что сам видел и пережил на полях сражений с фашизмом. На это он имел полное моральное право. Он заслужил его собственной кровью. И свидетельство тому — боевые награды Родины: ордена Славы III степени, Красной Звезды, медали.

ШЛИ годы. Однажды Петру Григорьевичу, проживающему в Падунской, позвонили по телефону.

— Здравствуйте, Петр Григорьевич! — услышал он звонкий голос девочки. — Это звонят вам пионеры Промышленновской средней школы № 56. Мы разыскиваем участников Великой Отечественной войны — ветеранов 22-й Сибирской добровольческой дивизии. Нам сказали, что Вы один из ее участников, сражались в ее составе с фашистами.

Он ответил, что это действительно так.

Спустя несколько дней, как раз на выходной, из утренней электрички на станции Падунская, как мячики, выпрыгивали ребята-шестиклассники.

По очереди представлялись: Людмила Шустик, Таня Бубнова, Вова Хорошавцев, Лида Гаврилова, Люба Рыбак, Сережа Верхних... Всего двенадцать

человек. Возглавляла группу приехавших воспитательница Светлана Георгиевна Головина.

После чая, который приготовила хозяйка дома Антонина Пантелеевна, последовала беседа. И она продолжалась более трех часов. Хозяин был рад: ему было задано столько вопросов о людях родной дивизии, о их боевых подвигах. За воспоминаниями, живыми, волнующими, незаметно летело время.

В заключение ребята решили начать поисковую работу по изучению истории Сибирской добровольческой дивизии. Было это в 1967 году. У самого Петра Григорьевича как бы определилась благодаря писателю конкретная программа военно-патриотического воспитания на будущее.

Он стал первым помощником и руководителем в поиске бывших воинов дивизии, организации встреч с ними.

Ребята учились, взрослели, покидали школу. Но страсть к поисковой работе, как эстафету, они передавали младшим учащимся.

Весной 1974 года Петр Григорьевич с группой «красных следопытов» школы № 56 побывал в районе боев дивизии под городом Бельям. В качестве консультанта, как он сам говорит. Неизгладимое впечатление оставила в сердцах ребят эта поездка. Ветеран наблюдал, с какой заинтересованностью они рассматривали найденные обрывки пулеметных лент, искореженные гильзы снарядов. С гордостью вели юные сибиряки домой подарок местных юных следопытов — заржавленный ручной пулемет.

Все собранное на полях битвы ребята привезли домой в качестве бесценных экспонатов своего школьного музея боевой славы имени 22-й гвардейской стрелковой Сибирской добровольческой Рижской дивизии.

3 А последние 12 лет Петру Григорьевичу довелось побывать участником многих встреч ветеранов славы дивизии. И всякий раз он неутомимо стремился почерпнуть новые сведения о событиях далеких военных лет, чтобы сделать их достоянием учащихся, молодежи да и всей широкой общественности.

Под Ельней и Смоленском, где шли смертельные сражения сибиряков с фашистами, он видел памятники и обелиски. На местах сожженных сел и деревень — новые добротные поселки. В Бельском музее читал сброшированные в целые тома списки погибших воинов.

В семнадцати километрах от Риги рядом с железной до-

рогой в местечке Саласпиле запомнился ему огромный мемориал. Здесь был фашистский лагерь смерти, где гитлеровские палачи замучили, расстреляли и повесили более 100 тысяч советских людей.

А сколько примечательных военных эпизодов хранит его беспокойная память! И, соотнося фронтовое прошлое с мирным настоящим, ветеран сердцем понимает: заботиться о преемственности боевого подвига, воспитывать подрастающее поколение в духе беззаветного мужества, верности Родине — его святой долг. На это нельзя жалеть ни сил, ни души, ни времени.

Он уже давно на пенсии по возрасту. Расстался со своей сугубо мирной бухгалтерской профессией. Донимает болезнь. Вот уже в этом году перенес операцию. А между тем...

Передо мной список школ, с поисковыми группами которых по сей день связан Петр Григорьевич. Их насчитывается 29! В нашем районе, в Кемерово, Новокузнецке, Новосибирске, Томске, Псковской, Калининской, Московской областях, Латвийской ССР.

В доме Петра Григорьевича обстановка простая. Да, он не гонится слишком за уютом и комфортом. Зато не знает цены многочисленным документам, письмам, снимкам военных лет, магнитофонным лентам с записями выступлений фронтовых товарищей. Причем он щедро снабжает подобными материалами других. Например, в районном музее, где при его содействии создан уголок боевой славы, оформлена карта-схема боевого пути Сибирской гвардейской.

А вспомните: ветеран в течение ряда лет выступает на страницах районной газеты с интересными, яркими рассказами и об истории села Васькована, и с военными воспоминаниями.

Откуда все это идет? От широты и доброты души, от большой горячей любви к Родине, к людям. И от тревоги за их судьбу. Ведь если люди знают, какой дорогой ценой далось в прошлом настоящее счастье, они во сто крат дорожат им.

В канун 35-летия Победы над фашистской Германией Петр Григорьевич зашел к нам в редакцию. Бодрый, оживленный. С улыбочкой сообщил:

— Ездил с группой бывших фронтовиков-сибиряков в Москву. Повидали много. Даже олимпийский комплекс. Красотища, я тебе скажу! Все сделано по-современному, с размахом. Пусть иностранцы посмотрят, на что русские способны!

Гордость за свою страну Петр Григорьевич всегда испытывал сам и прививает ее неустанно молодому поколению.

А. ТАРАСОВ.

«КРАСНОМУ ЗНАМЕНИ» ОТВЕЧАЮТ

В корреспонденции «Урывками, с простоями», напечатанной в нашей газете 6 мая текущего года, шла речь о неудовлетворительном ходе строительства детсада в Промышленной мехколлонной № 166.

Как сообщила секретарь парторганизации мехколлонны т. Яковлева В. Г., материал

рейда постоянной комиссии поссовета по народному образованию и культуре, опубликованный в «Красном знамени», обсужден на плановом заседании. Отмеченные в корреспонденции недостатки имели место. Намечены и осуществляются меры по их устранению.

В настоящее время на зда-

ние детсада переведена комбинезная бригада во главе с И. В. Файуршиным в количестве 15 человек. Работа ее организована в две смены. Приступила к электромонтажным работам другая бригада из 5 человек (бригадир В. Ф. Рукавишников). С середины мая начинаются штукатурные работы. Используется растворомешалка и штукатурный агрегат.

ИЗ редакционной ПОЧТЫ

СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

УХОД ЗА КОПЫТАМИ

Обычно владельцы домашних животных мало обращают внимания на состояние копыт. А ведь роговой башмак ног животных только на вид такой прочный. На самом деле он очень уязвим.

Рог копыта все время отрастает, как и ноготь у человека. И если роговой слой не обрезать, животному ходить будет неудобно. И оно в конце концов начнет прихрамывать, обременяя большую конечность.

Особенно плохо приходится животному, когда оно находится всю зиму в помещении на привязи. В летнее время скот ходит по чрезмерно сухой, затвердевшей почве или по сырой, грязной земле.

Когда рог копыта сильно отрастает, он начинает загибаться вверх, в сторону, причиняя животному боль. Коровы с пораженными копытами плохо пасутся, норовят больше лежать. В результате худеет, снижает продуктивность. Например, бычки от заболевания копыт теряют до 20—30 килограммов живой массы, коровы — до 10 процентов суточного удоя. Вот почему необходимо время от времени осматривать животных и при необходимости приводить копыта в порядок. Особенно важно это сделать сейчас, перед выходом

скота на пастбища. Помните, что для всех животных очень полезно движение. Оно усиливает кровообращение и нормализует деятельность копытного рога. При ходьбе он стирается, и тогда отпадает необходимость в его обрезке.

И, конечно, большое значение имеет чистота конечностей. Навоз и грязь разрушают копыта, через трещины внутрь легко проникают микробы, и рог в свою очередь снова воспаляется и гнивет.

В нормальном копытном роге около 40 процентов воды. При содержании животного на сухом полу копыто высыхает, ломается, крошится. И, наоборот, в сыром месте рог набухает и становится дряблым.

Обрезка и очистка копыт домашних животных предупреждают заболевания. У крупного рогатого скота, овец, коз профилактическую обрезку обычно проводят дважды в год: весной и осенью. Для этой цели пользуются щипцами, копытным ножом, секачом для обрубания зацепной части рога.

У крупного рогатого скота расчищают вначале копыта с подошвы. Ножом удаляют только старый, легко ломающийся рог. Подошвенный край роговой стенки стачивают рапилом, а если он сильно отрос,

то его сперва откусывают щипцами.

Расчищая копыта, ногу животного можно закрепить веревкой, перекинутой через его спину, положить сгибом на невысокую чурку или просто держать руками. Оба парных копыта у КРС должны быть срезааны одинаково.

Что касается овец и коз, то их копыта легко поддаются обработке. Особенно надо следить за состоянием конечности у молодняка.

И еще надо запомнить владельцам частного скота. Чтобы предотвратить растрескивание копыт от чрезмерной сухости, их смачивают водой, смазывают вазелином в смеси с дегтем. Для удаления излишней влаги из копыт их смазывают смесью воска, дегтя и вазелина. Травмированные копыта смазывают 5-процентной настойкой йода.

Запущенные раны могут вызвать гнойное воспаление в области венчика, припухлость. При этом лучше обратиться к ветеринарному работнику. В крайнем случае, надо как следует промыть с мылом припухлость, затем смазать 5-процентной настойкой йода, наложить повязку с мазью Вишневского и надеть брезентовый башмак.

Владельцы частного скота! Внимательно следите за состоянием конечностей своих животных, вовремя обрабатывайте их.

Е. ФОМЕНКОВ,
ветврач-терапевт районной ветстанции.

КОГДА ПРИХОДИТ ВЕСНА



В нынешнем году весна запоздала. Взрослые и дети истосковались по первой зеленой траве, первым цветам. Мы рады прилету скворцов, веселому пению птиц.

Весной природа оживает и предстает во всем своем волнующем великолепии.

Но давайте посмотрим: все ли мы сами делаем, чтобы сохранить и приумножить красоту, привносимую весной?

Проходя сейчас по главной улице райцентра, присмотритесь: сколько тут рукой человека изуродовано насаждений тополя, карагача, клена. Таковую картину можно наблюдать и в других местах Промышленной. Вместо деревьев порой торчат пни разной величины. Иные деревья свалены трактором, машиной.

Губятся безжалостно деревья и во дворах домов. Нередко служат они опорой для проводов и веревок, на которых сушится белье.

Вот и получается: с одной стороны, немало делается по озеленению улиц. С другой, чуть ли не каждый волен уродовать и уничтожать те же деревья, кустарники. Вот, например, связисты так порой «стригут» крону под проводами, что одни голые пни остаются. А ведь они обязаны это делать бережно, аккуратно.

Почему возможна такая вот «самодетельность»? Мне кажется, потому, что в этом деле, как говорится, нет хозяина. Поселковый Совет и домоуправления — вот кто должен постоянно следить за тем, чтобы каждое дерево в райцентре было неприкосновенным. И строго наказывать всех, кто пытается их уничтожить, уродовать.

Подрезка деревьев весной производится как попало, без соблюдения элементарной технологии. Ведь ею занимаются разные организации. Можно ли это допускать?

При производстве работ по благоустройству, строительст-

ву без всякой необходимости губятся уже выращенные насаждения.

Кстати, по ул. Коммунистической от въезда со стороны Кемеровской дороги до завода «Спецмашдеталь» после прокладки водопровода позапрошлой осенью нет подъездов к коммунальным домам. В зависимости от погоды и проходимости техники машины и тракторы находят путь во дворы этих домов, где придется. Естественно, достается при этом и насаждениям.

Так кто же сделает подъезды — комбинат коммунальных предприятий, менявший водопровод, или завод «Спецмашдеталь», чьи дома стоят здесь?

И еще одна сторона дела. В окрестностях поселка с наступлением весны зацветают подснежники, огоньки, оденется с белым наряд черемуха. Но выезжая в лес и на луга, нужно ли тащить домой целыми охапками цветы, ветки той же черемухи? В этом проявляется потребительское, бездушное отношение к природе, а не тонкая, нежная любовь к ней, к ее красоте.

К тому же, не мешает быть осмотрительным, сидя за рулем мотоцикла или легкового автомобиля. Вряд ли заслуживает уважения человек, который развезжает «на отдыхе» не по дороге, а напрямую по луговым травам, лесным опушкам, выбивая колесами машины растительность. Один так вот прокатится, второй, третий... И глядишь — вместо живописного места уже лежит пустырь. Ведь техники-то у нас «развелось» много.

Природа щедра на весенние радости. Но и мы, люди, должны платить ей добром за такую щедрость.

Н. ПЕТРУШИН,
пенсияер.
п. Промышленная.

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ?

ГОТОВИМ КООПЕРАТОРОВ

Все больше молодежи из сельской местности приходит на работу в потребительскую кооперацию — магазины, столовые, кафе.

Торговля — сфера обслуживания, где сейчас требуются люди не только честные, внимательные, душевные, но и с высоким уровнем профессионального образования.

Интерес к той или иной профессии рождается не сразу. И очень хочется посоветовать девушкам, да и юношам, заканчивающим школу, испытать себя в торговом деле.

Ежегодно многие десятиклассники из сел поступают учиться в Кемеровское кооперативное училище. Закончив его, они успешно трудятся по специальности. Каждый год в ряды кооператоров Промышленновского райпо вливается 10—15 наших выпускников.

Среди них хорошо себя зарекомендовали Л. А. Гаазе — заведующая магазином № 2 в с. Васькове, Н. Г. Добрянская — заведующая магазином в д. Каменке, Т. П. Андраханова — продавец Усть-Каменского магазина, Н. И. Зарубина — продавец магазина «Восход» и другие.

Все они полюбили свое хлопотливое дело, добиваются выполнения планов товарооборота, старательно удовлетворяют запросы покупателей.

В училище есть и кулинарное отделение. «Хороший повар стоит доктора», — гласит на-

родная поговорка. И вряд ли ее кто станет оспаривать.

Учащиеся изучают социально-экономические и специальные дисциплины. Особое место занимают товароведение, технология работы магазина и другие. Учебные и практические занятия проводятся в кабинетах, оснащенных специальным оборудованием.

В фондах библиотеки — более 35 тысяч экземпляров учебной, научно-технической и художественной литературы.

Производственная практика проводится на лучших предприятиях государственной и кооперативной торговли.

В училище будущим кооператорам созданы все условия как для занятий, так и для удовлетворения духовных потребностей, хорошего отдыха, совершенствования спортивного мастерства. Работают кружки хоровой, вокальной, танцевальной и драматической. Действуют клубы любителей поэзии и музыки. Традиционными стали встречи с ветеранами партии, войны и труда, с прославленными передовиками производства.

Часто у нас проводятся курсы веселых и находчивых, посвященные профессиям про-

давца и повара, диспуты на морально-политические и другие темы.

Учащиеся обеспечиваются общежитием. К их услугам — медицинские кабинеты, комнаты отдыха, фотолaboratoria, хозяйственно-бытовые помещения, душевые, прачечная, кухни, буфет.

На торговое и заготовительное отделения принимаются юноши и девушки не моложе 17 лет, а на кулинарное — не моложе 16, имеющие образование 8—10 классов. Принятые в училище обеспечиваются стипендией в размере 32 рублей.

О правилах приема в училище можно справиться в местном райпо. Сюда же или в училище следует направлять необходимые документы (с 1 июня по 31 августа).

Зачисление производится в порядке конкурсного отбора без вступительных экзаменов. Время обучения в училище (1-2 года) засчитывается в непрерывный трудовой стаж.

Обучаясь в нашем училище, вы приобретете интересную и нужную профессию. Ждем вас на учебу!

А. ЛЕОНОВА,
преподаватель Кемеровского кооперативного училища.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

«Нашей маме, Борисовой Елене Даниловне, 22 мая исполняется 80 лет. Жизнь у нее была трудная. Овдовев в 1940 году, она одна вырастила и вывела в люди шестерых детей. До 60 лет добросовестно работала в колхозе «Колос».

Детям своим она привила

любовь к сельскому хозяйству. Все они являются членами колхоза, три дочери стали животноводками, за труд имеют награды. Есть в семье шофер, работница детсада и продавец. У мамы 19 внуков, 5 правнуков.

В день 80-летия мы, дети

и внуки, от всей души поздравляем маму, желаем ей здоровья и благополучия.

Колхоз «Колос».

С днем рождения поздравляют доярку совхоза «Краснинский» Кирсанову Марию Григорьевну муж и дети. Желают ей успехов в труде, здоровья, большого личного счастья.

Е. НИКОЛАЕВА.



На гандбольном турнире в Челябинске, где в рамках первенства СССР играли все сильнейшие спортсмены страны, тренерский совет определил круг кандидатов в олимпийскую сборную. Семнадцати лучшим гандболистам были вручены удостоверения олимпийцев. Команде вручили Олимпийское знамя.

НА СНИМКЕ: атакует заслуженный мастер спорта Ю. Кидев.

Фотохроника ТАСС.

ПРИХОДИТЕ ЗА НОВИНКАМИ

В районную библиотеку поступили новые книги:

Андронов И. Ю. **На перекрестке трех стратегий.** — М.: Молодая гвардия, 1980. — 182 с.

В книге рассказывается о событиях, предшествовавших началу второй мировой войны. В сложном комплексе международных отношений того периода, характеризовавшихся нарастающим стремлением фашистской Германии к пересмотру итогов первой мировой войны, четко проявилась позиция Советского Союза, направленная на предотвращение военного пожара.

В «схватке умов» в самый канун войны победила советская дипломатия, расстроив планы руководителей западных держав. Написанная на основе широкого круга источников и литературы, книга воссоздает предгрозовую атмосферу лета 1939 года и помогает уяснить суть международной политики на крутом повороте истории нашего века.

Буров А. В. **Блокада день за днем.** Л.: Лениздат, 1979. — 480 с.

Эта книга — о беспримерном подвиге, совершенном защитниками Ленинграда в годы Великой Отечественной войны. Книга о мужестве воинов * и самоотверженности жителей осажденного города, о всенародной помощи ленинградцам в суровую пору блокады, о роли коммунистов в организации отпора врагу.

Псковщина партизанская. Воспоминания участников партизанского движения. — Л.: 1979.

В сборник включены воспоминания бывших участников партизанского движения на территории Псковской области в годы Великой Отечественной войны. Книга эта не только для специалистов-историков и краеведов, но и для широкого круга читателей.

Петухов Д. А. **Связистов слава боевая.** Очерки. — М.: ДОСААФ, 1978. — 174 с.

В документальных очерках, составивших книгу, рассказывается о зарождении революционных и боевых традиций военных связистов, об их мужестве и героизме в период гражданской и Великой Отечественной войн.

Один из очерков посвящен тем, кто ныне «дает связь», вместе с другими воинами стоит на страже созидательного труда советского народа.

Дугин Г. **Недопетая песня:**

Документальные повести. — М.: ДОСААФ, 1979. — 128 с.

Книга посвящена событиям суровых дней Великой Отечественной войны. В повестях рассказывается о становлении характера Героя Советского Союза санинструктора 907-го стрелкового полка 244-й стрелковой дивизии Валерии Осиповны Гнаровской, о бессмертном подвиге шести минеро-разведчиков 10-го отдельного гвардейского батальона минеров Калининского фронта.

Вербинский М. В. **Зенитные залпы:** Документальная повесть. — М.: ДОСААФ, 1979. — 175 с.

В книге показаны героические действия зенитчиков в ходе Сталинградской битвы. Автор рассказывает, как стойко и мужественно они отражали налеты фашистской авиации, вместе с другими воинами отбивали атаки танков и пехоты, стояли насмерть на волжских берегах.

Бондарев Ю. В. **Последние залпы.** Тихина: Повесть и роман. — М.: Советская Россия, 1980. — 560 с.

Произведения эти исполнены суровой и мужественной правды войны и послевоенного времени. Герой повести «Последние залпы» принадлежит к поколению, шагнувшему на поле сражения сразу со школьной и студенческой скамьи. В романе «Тихина» это поколение вступает в мирную жизнь.

Борзунов С. М. и Ершов Я. А. **Час доблести:** Повесть. — М.: Молодая гвардия.

В повести «Жизнь — подвиг» рассказывается об отважном солдате, талантливом командире, дважды Герое Советского Союза полковнике Головачеве А. А., погибшем в боях за Родину.

Лазутин И. Г. **Ордена павших:** Повесть. Рассказы. — М.: Московский рабочий, 1980. — 224 с.

Повесть посвящена саперам, которые и сейчас «воюют» на переднем крае, обезвреживая вражеские бомбы, мины, снаряды, оставшиеся на нашей земле с минувшей войны.

Часовые советских границ. — М.: Политиздат, 1979. — 285 с.

Это краткий очерк истории пограничных войск Советского государства. В нем показана их роль в защите Страны Советов с первых лет существования ее и до наших дней.

В. БУЛАТОВА, старший библиограф централизованной библиотечной системы.

УДОБНО, ВЫГОДНО

С 20 по 31 мая Кемеровское управление Гострудсберкасс проводит в области декадник займодержателя. Цель декадника — привлечь внимание труженников Кузбасса к Государственному 3-процентному внутреннему выигрышному займу, увеличить его распространение среди населения.

Большой популярностью среди населения Кузбасса пользуется Государственный 3-процентный выигрышный заем. Растет число займодержателей и увеличивается сумма облигаций этого займа, приобретенных труженниками области и района.

Многие жители городов и сел, помещая свои денежные средства в 3-процентный заем, получают возможность таким путем постепенно накопить и выгодно сохранить в облигациях личные сбережения. По займу выплачивается доход в виде выигрышей, которые разыгрываются в ежегодно проводимых 8 тиражах.

Имея на руках облигации 3-процентного займа, в нынешнем году еще можно участвовать в 5 тиражах, которые состоятся 30 июня, 15 августа, 30 сентября, 15 ноября, 30 декабря, и выиграть от 40 до 5000 рублей.

Авторитет займа не удивителен, так как из года в год

увеличивается по нему число и сумма выигрышей. В 1979 году займодержателям области было выплачено выигрышей по облигациям более 1,3 миллиона рублей, а за четыре месяца нынешнего года — почти 300 тысяч рублей. Выиграл в среднем каждый 20-й владелец облигаций.

В нашем районе за прошлый год выдано сберкассами выигрышей около 7 тыс. рублей, а с начала текущего года — уже около 3 тыс. рублей.

Как правило, после каждого тиража сберегательные кассы области выплачивают выигрыши по облигациям в размере 5000, 2500, 1000, 500 и менее рублей. Больше всего «счастливлчиков» в Кемерове, Новокузнецке, Белове, Междуреченске, в Ленинск-Кузнецком, Кемеровском и других районах. Это, видимо, потому, что здесь больше займодержателей, чем в других городах и районах.

Покупая облигации займа, вы помогаете крепить экономическую мощь Родины, повышаете благосостояние народа. На ваши деньги, помещенные в облигации, наша страна строит новые жилые дома, заводы, санатории, дома отдыха, школы, детские сады, благоустраивает города и села.

Государственный 3-процентный внутренний выигрышный заем обращается свободно. Это

значит, облигации займа можно свободно купить на любую сумму и продать в любое время в ближайшую сберкассу.

Облигации этого займа, так же как и деньги, можно хранить на лицевом счете в сберегательной кассе. Этим вы избавите себя от лишних забот об их сохранности. Выигрыши же, выпавшие на облигации, принадлежат займодержателю.

Продажная цена облигаций 3-процентного займа несколько выше, чем их нарицательная стоимость. При этом она возрастает по мере приближения к очередному тиражу. Поэтому покупать облигации выгоднее всего сразу после очередного тиража, когда они продаются по самой низкой курсовой стоимости.

И еще одна особенность 3-процентного займа состоит в том, что вероятность выигрышей по облигациям увеличивается с каждым тиражом, поскольку количество выигрышей, разыгрываемых в тиражах, остается неизменным до конца срока займа, а выигравшие облигации погашаются и в дальнейших тиражах не участвуют.

Итак, 30 июня в г. Павлодаре состоится очередная тираж выигрышей по 3-процентному займу. Хотите выиграть? Покупайте облигации этого займа в сберегательных кассах и участвуйте в тиражах выигрышей!

В. РОЖОК, заведующая центральной сберегательной кассой.

ПОПРАВКА

В газете «Красное знамя» за 17 мая с. г. на четвертой странице в заметке «Осторожно: огонь!» по вине автора Н. Надежкина допущена неточность. Второй абзац сверху следует читать так:

«Вот один из случаев. На

усадебке Т. П. Масловой, проживающей в пос. Плотниково, от неисправной электропроводки возник пожар, который уничтожил полностью ее надворные постройки и частично соседние, принадлежащие Б. И. Кабаржицкому».

И далее по тексту.

Зам. редактора **И. П. КИПРИЯНОВ.**

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК,
20 МАЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 Б. Брехт. «Кавказский меловой круг». Фильм-спектакль Тбилисского государственного академического театра им. Ш. Руставели. 13.20 И. Брамс. Баллады. 13.45 Новости.

Перерыв до 15.55.

Москва («Орбита»). 16.00 Новости. 16.20 К 90-летию со дня рождения Хо Ши Мина. «Нет ничего дороже». Документальный телефильм. 17.15 Концерт оркестра народных инструментов Белорусского государственного университета им. В. И. Ленина. 17.45 «Объектив». 18.15 «Село: дела и проблемы». Кемерово. 18.45 «Резонанс».

Музыкальная программа. 19.45 «Пульс». Общественно-политическая программа. Москва («Орбита»). 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 «Знаменосцы трудовой славы». В передаче принимает участие первый секретарь Челябинского обкома КПСС М. Г. Воробьев. 20.45 «Тихий Дон». Художественный фильм. 1-я серия. 22.30 «Время». 23.05 «Лица друзей». 23.55 «Сегодня в мире». 00.10—00.35 Концерт Московского камерного хора.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Кемерово. 18.25 Объявления. 18.30 «Мастер из Коканда». Документальный телефильм. Москва («Орбита»). 18.45 «Адреса молодых». 19.45 «Алкоголизм». Беседы врача. Кемерово. 20.15 Для старшеклассников. «Требуются эрудиты». «Природа и человек». Передача 2-я. 21.05 «Подвиг — каждый день». Документальный телефильм.

21.30 «Музыкальная Эстония». Фильм-концерт.

СРЕДА,

21 МАЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Тихий Дон». Художественный фильм. 1-я серия. 12.50 Концертный зал телестудии «Орленок». 13.55 Новости.

Перерыв до 15.55.

Москва («Орбита»). 16.00 Новости. 16.20 «По Сибири и Дальнему Востоку». Кинопрограмма. 17.05 «Русская речь». 17.35 «Солнечные города». О советском монументальном искусстве 70-х годов. 18.05 «Вперед, мальчишки!». Кемерово. 19.05 «Партизанская новь». Трест «Юргатрактор»: кадры — забота партийная. 19.35 «Пульс». Общественно-политическая программа. Москва («Орбита»). 20.05 «Хочу все знать». Киножурнал. 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 «Мотивы Таллина». Музыкальный телефильм. 20.40 «Тихий Дон». Художественный фильм. 2-я серия. 22.30 «Время». 23.00—00.45 Чемпионат Европы по футболу среди молодежных команд. Финал. Сборная СССР — сборная ГДР. В перерыве (23.45) — «Сегодня в мире».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Кемерово. 18.25 Объявления. 18.30 «Новатор». «Эффективность технического творчества». Москва («Орбита»). 19.05 «Вместе дружная семья». 19.35 Почта программы «Время». Кемерово. 20.05 У нас в гостях альманах «Огни Кузбасса». 20.55 Экран — селу. «Дом, в котором мы живем». «Хлеб наш насущный». Документальные телефильмы. 21.40 «Золотая свадьба». Телефильм-концерт.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

В магазине «Хозяйственные товары» Промышленновского РТП имеются в продаже:

Котел бытовой водогрейный. Предназначается преимущественно для крестьянских бань. Приспособлен для пастеризации овощей и фруктов при консервировании, получения дистиллированной воды и копчения мясных продуктов и рыбы. Розничная цена 75 рублей. **Отопительный аппарат.** Предназначен для водяного отопления жилых помещений и подогрева пищи, воды. Розничная цена 130 рублей.

Каркас теплицы сборно-разборный, из электросварных труб с полиэтиленовой пленкой, 36 кв. м. Розничная цена 30 рублей.

Посетите наш магазин. **Правление райпо.**

На центральной усадьбе колхоза «Ударник полей» с 21 мая организуется **продажа** цыплят яйценоских пород кур. **Правление.**

Потерялась годовалая телка масти черно-пестрой. Знающих ее местонахождение просим сообщить по адресу: ул. Мазикина, 71, Санникову М. М.

20 мая 1980 года в помещении конторы райгаза с 6 часов вечера состоится занятие с абонентами по самостоятельной замене баллонов. Приглашаются все желающие, проживающие в одноэтажных жилых домах. **Администрация.**

КИНОТЕАТР «КОЛОС»

20—21 мая. Художественный фильм **Вторая весна.** Сеансы в 17, 19, 21 час.

Для детей. 20—22 мая. Художественный фильм **Волшебный арбуз.** Сеансы в 15 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

20—21 мая. Художественный фильм **Забудьте слово «смерть».** Сеансы в 19, 21 час. В 21 час — удлинненный сеанс.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактора 6-11-48, зам. редактора и отдела партийной жизни 6-12-48, отдела сельского хозяйства и ответсекретаря 6-13-48, отдела промышленности и культуры 6-14-48, корректорской 6-10-48, общего отдела 6-18-84. **ТИПОГРАФИИ:** заведующего 6-15-48, общего 6-16-48, бухгалтерии 6-17-48. Газета выходит три раза в неделю: вторник, четверг и субботу.